Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2 –
Februar 2007.

1. (10 poena)

Odgovor: HP, MP, HP, MP, HP, MP, LP, HP, HP, MP
2. (10 poena)
public class MutexProxy extends Usluga {

  private String name;

  public MutexProxy(String host, int port, String name){


super(host,port);


this.name = name;


String message = “#enter#”+name+”#”;

sendMessage(message);


message = receiveMessage();

  }

  public ~MutexProxy(){


String message = “#leave#”+name+”#”;


sendMessage(“#leave#”+name+”#”);


message = receiveMessage();

  }

}

public class RequestHandler extends Thread{

protected static String[] Names = new String[10];
protected void processRequest(String request){


...



} else if (functionName.equals("enter"){




boolean postoji;

do{



  int i = 0;




  int sl = 0;




  postoji = false;




  synchronized(Names){




    while (i<=9){
    
if(Names[i].equals(arg1)) postoji = true;

    
if(Names[i].equals(“”)) sl=i;


i++;
    }

    if (postoji) Names.wait();

else Names[sl] = arg1;
  }

}while(postoji);



sendMessage("confirm");



} else if (functionName.equals("leave")){




int i = 0;



synchronized(Names){




    while (i<=9){

    
if(Names[i].equals(arg1)) {

Names[i] = “”;

Names.signalall();

}

    
i++;
    }

}



sendMessage("confirm");



}


}


...

}

3. (10 poena)
a)(5)
extern int x, y;
extern ReadersWriters* xGuard;
extern ReadersWriters* yGuard;
xGuard->startRead();
int xTemp = x;           // Alternativno rešenje: bez ovog reda i...
yGuard->startWrite();
y = xTemp + 1;           // ... ovde: y = x + 1;
yGuard->stopWrite();
xGuard->stopRead();
b)(5) Moguća je mtrva blokada (deadlock): prvi proces zaključava x na čitanje (read lock pomoću startRead()), tako da zabranjuje upis u x, drugi proces to isto radi za y, prvi proces traži ključ za upis u y (write lock pomoću startWrite()) i blokira se, drugi proces to isto radi za x, i tako se uzajamno mrtvo blokiraju.
4. (10 poena)
a)(5)
3, 0, 2, 1.
b)(5)
1, 3, 2, 0.
5. (10 poena)
a)(5) 45, 37, 35, 56, 64, 89, 124.
b)(5) 56, 64, 89, 124, 45, 37, 35.
6. (10 poena)
a)(5)
Ne, jer podržava copy-on-write semantiku (objašnjeno na predavanjima).
b)(5)
Zato što vreme izbora procesa za izvršavanje ne zavisi od broja trenutno spremnih procesa. Uvek se uzima prvi proces iz prvog nepraznog reda active task list sa najvišim prioritetom. Ovo eventualno uključuje iteriranje kroz redove redom po prioritetima, ali broj ovih iteracija ne zavisi od broja spremnih procesa, već od toga kog prioriteta je najprioritetniji spremni proces.
7. (10 poena)
void process(int* x);

int pipe(int fd[2]);

int read(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int write(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int close(int fd);

int fileDesc[101][2];

void parallelProcess(int n, int a[]){

  int start, kraj;

  pipe(fileDesc[0]);

  for (int i = 0; i < n; ++i){

    int result;
    int index;
    pipe(fileDesc[i+1]);
    if (fork() == 0){

       result = process(a[i]);


 read(fileDesc[i][0], &index, sizeof(int));
 printf(“%d “,result);


 index++;

       write(fileDesc[i+1][1], &index, sizeof(int));

       exit(0);

    }

  }

  write(fileDesc[0][1], &start, sizeof(int));
  read(fileDesc[n][0], &kraj, sizeof(int));

  for (int i = 0; i <= n; ++i) {

    close(fileDesc[i][0]);

    close(fileDesc[i][1]);

  }

  if (kraj != n) exit(1);

}
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